





MEMORIA ANUAL DEL IUEM AÑO 2024

Directora: Pilar Toboso Sánchez

Secretaria académica: Helena Gonzalez Vaquerizo

Índice:

I. PRESENTACIÓN	3
1.1. Introducción	3
1.2. Organización	4
II. INVESTIGACIÓN	8
2.1. Proyectos de investigación	8
2.2. Cátedra UNESCO / RED UNITWIN en "POLÍTICAS DE GÉNERO E IGUALDAD ENTRE MUJERES Y HOMBRES".	8
2.3. Estancias de investigación	8
2.4. Premio Ángeles Durán de Innovación Científica en el Estudio de las Mujeres y del y Premio Pilar Folguera a la mejor tesis doctoral de feminismo y estudios de género.	Género 8
III. ACTIVIDADES	g
3.1. Cursos, Jornadas, Conferencias y Seminarios	g
3.2. Actividades realizadas en el marco de la Cátedra UNESCO / RED UNITWIN en "Pol género e igualdad entre mujeres y hombres" (IUEM-UAM)	líticas de 10
IV. DOCENCIA	11
4.1. Máster Oficial de Posgrado en Estudios Interdisciplinares de Género.	11
4.2 Doctorado	13
4.3. Asignatura Transversal de Género	13
4.4. Asignatura del Grado en Estudios Internacionales "La dimensión de género en el internacional"	sistema 13
4.5. Proyecto de Innovación Docente	14
V. BIBLIOTECA	14
VI. CONVENIOS, CONTRATOS Y SUBVENCIONES	14
VII. BECAS	14
VIII. PUBLICACIONES	15
8.1. Journal of Feminist, Gender and Women Studies	15
8.2. Colección MUsas en UAM-Ediciones	16
8.3. Publicaciones de las investigadoras del IUEM	16
IX. INFORME ECONÓMICO A 31 DE DICIEMBRE DE 2024	23

I. PRESENTACIÓN

1.1. Introducción

El Instituto Universitario de Estudios de la mujer (IUEM), fundado en 1979 como Seminario de Estudios de la Mujer (SEM) y reconocido oficialmente como Instituto de Investigación por el Real Decreto 842 / 1993 del 28 de marzo, está formado por profesorado e investigadoras/es que trabajan en más de veinte áreas de conocimiento diferentes.

La Comisión Permanente se ha reunido periódicamente para tratar los asuntos que conciernen al desarrollo de los proyectos y actividades programadas para el año 2024:

- Reunión de la Comisión permanente 15-02-2024
- Reunión de la Comisión permanente 24-04-2024
- Reunión de la Comisión permanente 11-11-2024

El Consejo del IUEM, tal como se determina en los estatutos del Instituto, celebró tres reuniones:

- Reunión del Consejo del IUEM 16-01-2024
- Reunión del Consejo del IUEM 12-06-2024
- Reunión del Consejo del IUEM 18-12-2024

El día 9 de septiembre de 2024 se han celebrado elecciones a dirección del instituto. El equipo directivo ha quedado configurado de la siguiente manera, renovándose los cargos:

- Directora: Pilar Toboso Sánchez.
- Secretaria Académica: Helena González Vaquerizo.

El IUEM presenta ante el Vicerrectorado de Investigación la memoria del periodo 2024, para dejar constancia de los resultados y el nivel de cumplimiento de los objetivos fijados. Las actividades del IUEM responden a los tres objetivos señalados por su Consejo:

- Investigación.
- Docencia.
- Actividades de extensión universitaria.

1.2. Organización

ÓRGANOS UNIPERSONALES

Directora: Pilar Toboso Sánchez, Departamento de Historia Contemporánea, Facultad de Filosofía y Letras.

Secretaria Académica: Helena González Vaquerizo, Departamento de Filología Clásica, Facultad de Filosofía y Letras, UAM.

Gestora Administrativa: Isabel García Barbo (hasta abril de 2024); Alberto Lanchas Rodríguez (hasta febrero de 2025).

ÓRGANOS COLEGIADOS

Comisión Permanente

- **1. Alejandra Gámez Abascal,** Departamento de Biología Molecular. Facultad de Ciencias, UAM.
- **2. Alicia Montero Málaga,** Departamento de Historia Antigua, Medieval, Paleografía y Diplomática. Facultad de Filosofía y Letras, UAM.
- **3. Araceli Striano Corrochano,** Departamento de Filología Clásica. Facultad de Filosofía y Letras, UAM.
- **4. Carmen Fernández Montraveta,** Departamento de Psicología Biológica y de la Salud. Facultad de Psicología, UAM.
- Cristina Sánchez Muñoz, Departamento de Derecho Público y Filosofía Jurídica.
 Facultad de Derecho, UAM.
- **6. David Ramiro Cortijo**, Departamento de Fisiología. Facultad de Medicina, UAM.
- **7. Elisa Martín Ortega**, Departamento de Filologías y su Didáctica. Facultad de Educación, UAM.
- 8. **Esperanza Mó Romero,** Departamento de Historia Moderna. Facultad de Filosofía y Letras, UAM.
- **9. Francesca Romagnoli,** Departamento de Prehistoria y Arqueología. Facultad de Filosofía y Letras, UAM.
- **10. Helena González Vaquerizo,** Departamento de Filología Clásica. Facultad de Filosofía y Letras, UAM.
- **11. Laura Pérez Ortiz,** Departamento de Estructura Económica y Economía del Desarrollo. Facultad de Ciencias Económicas y Empresariales, UAM.
- 12. Mª Ángeles Espinosa Bayal, Departamento de Psicología Evolutiva y de la Educación. Facultad de Psicología, UAM.
- 13. Mª Rosario López Giménez, Departamento Medicina Preventiva y Salud Pública y Microbiología. Facultad de Medicina, UAM.
- **14. Mª Jesús Vitón,** Departamento de Pedagogía. Facultad de Formación de Profesorado y Educación.
- **15. Paloma Alcorlo Pagés**, Departamento de Ecología. Facultad de Ciencias, UAM.

- **16. Pilar Folguera Crespo,** Departamento Historia Contemporánea. Facultad de Filosofía y Letras, UAM.
- **17. Pilar Montero López,** Departamento Biología. Facultad de Ciencias, UAM.
- **18. Pilar Pérez Cantó,** Departamento de Historia Moderna, UAM. Facultad de Filosofía y Letras, UAM.
- **19. Pilar Toboso Sánchez,** Departamento de Historia Contemporánea. Facultad de Filosofía y Letras, UAM.
- **20. Raquel Escutia Romero,** Departamento de Derecho Privado Social y Económico. Facultad de Derecho.
- **21. Rosario López Gregoris,** Departamento de Filología Clásica. Facultad de Filosofía y Letras, UAM.
- **22. Virginia Maquieira D'Angelo,** Departamento de Antropología Social y Pensamiento Filosófico Español. Facultad de Filosofía y Letras, UAM.
- **23. Yolanda Guerrero Navarrete,** Departamento de Historia Antigua, Medieval, Paleografía y Diplomática. Facultad de Filosofía y Letras, UAM.

Formación y apoyo

Personal contratado en formación (FPI, FPU y Post-Doc):

- Patricia Lara Folch (Becaria FPU-IUEM)
- Diana Ochoa (Personal Investigador en Formación calidad de beneficiaria de la ayuda FPI-CM noviembre 2023-marzo de 2026).
- Ámbar Caridad Carralero Diaz, FPI-CAM (01/11/2024 hasta 31/10/2028).

Funciones del personal de formación y apoyo:

- Colaboración en la organización del Máster
- Funcionamiento de la biblioteca del IUEM
- Colaboración en el Aula de debate
- Proyectos y grupo de investigación
- Publicaciones y revista electrónica

Comisión de Actividades de Extensión Universitaria

Secretaría Académica (coordinadora)

Funciones:

- Seminarios interdisciplinares
- Cursos de extensión universitaria

<u>Censo IUEM en 2024:</u> 135 personas, de las cuales 12 se han incorporado en 2024.

Acevedo Cantero, Paula; Alcorlo Pagés, Paloma; Alfaro Amieiro, Margarita; Alonso Almeida, María del Mar; Alonso Belmonte, Isabel; Alonso Fernández, Zoa; Álvarez Barrio, Maria José; Álvarez Medina, Silvina; Arce Álvarez, María Laura; Arribas Rodríguez, Silvia

Magdalena; Atienza Hernández, Ignacio; Bados Ciria, María Concepción; Beltrán Pedreira, Elena; Bernis Carro, Cristina; Blanco Laso, María Piedad; Blanco Lisa, Sandra; Bogonez Peláez, Elena; Cabezas Fernández, Marta; Cardoso Onofre de Alencar, Emanuela; Cuadrado Bolaños, Jara; de Carlos Varona, María de la Cruz; de la Guardia Herrero, Carmen; de la Villa Ardura, Rocío; de la Villa Polo, Jesús; de Lima Grecco, Gabriela; de Pablo González, Gema María; de Vera Martín, Violeta; Demonte Barreto, Violeta; Díez Ménguez, Isabel; Díaz Sánchez, Pilar; Duce Pastor, Elena; Durán Heras, María Ángeles; Escutia Romero, Raquel; Espín Sáez, Maravillas; Espinosa Bayal, María Ángeles; Fernández Motraveta, Carmen; Fisac Badell, Taciana; Folguera Crespo, Pilar; Franco Múgica, María Fátima; Gallardo Mediavilla, Carmen; Gallego Méndez, María Teresa; Gámez Abascal, María Alejandra; García Fernández, Mónica; García García, Carmen; García Llorente, Marina; García Sáez, José Antonio; García Sáinz, Cristina; Garrido Moreno, Elisa; Garrosa Hernández, Eva; Gila Díaz, Andrea; Gimeno Martín, Juan Carlos; Gómez García, María Luz; González Sánchez, Celia; González Vaquerizo, Helena; Guerrero Navarrete, Yolanda; Heredero de Pablos, María Isabel; Hijano Pérez, Ángeles; Janzon, Anjouli; Langle de Paz, María Teresa; las Heras Lozano, María Luisa; Lebrusan, Irene; López Estébañez, Nieves; López Giménez, María Rosario; López Gregoris, Rosario; López López, Asunción; López Sancho, Pilar; Maeso Fernández, María Estela; Maquieira D'Angelo, Virginia; Maravall Yáguez, Javier; Márquez Vázquez, Carmen; Martín Rojo, Luisa; Martínez García, Patricia; Martínez Garrido, Emilia; Mata Barreiro, Carmen; Matarranz García, María; Matilla Quiza, María Jesús; Meil Landwerlin, Gerardo; Mó Romero, Esperanza; Mó Romero, Otilia; Montero López, María Pilar; Montero Málaga, Alicia Inés; Mora Urda, Ana Isabel; Moreno Hernández, María de los Desamparados; Nieto Martínez, Gladys; Nogueroles Jove, Marta; Ochaíta Alderete, Esperanza; Olarán Múgica, María; Ordóñez Rodríguez, Javier; Ortega López, Margarita; Otero García, Laura; Palermo, Sara; Pérez Bravo, María Dolores; Pérez Cantó, Pilar; Pérez del Puerto, Ángela; Pérez Manzano, Mercedes; Peyrout Tubert, Florencia; Pichardo Galán, José Ignacio; Piñero Gil, Cecilia; Piñero Gil, Eulalia; Postigo Castellanos, Elena; Prado Martínez, Consuelo; Prados Torreira, Lourdes; Pulido Cañabate, Estrella; Ramiro Cortijo, David; Robledo Martín, Juana; Rodríguez García, Margarita Eva; Rodríguez-Chaves Mimbrero, Blanca; Rodríguez López, Carmen; Romagnoli, Francesca; Romo Santos, Manuela; Ruesga Benito, Santos Miguel; Ruiloba Núñez, Juana; Ruiz Miguel, Alfonso; Salamanca Castro, Ana Isabel; Salcedo González, Cristina; San Román Gago, Sonsoles; Sánchez Aranegui, Mónica Desiree; Sánchez Díez, María de los Ángeles; Sánchez Fernández, Flor; Sánchez Muñoz, Cristina; Sánchez Pérez, Carlos; Sanz García, Teresa; Solis de Ovando, Marina; Somacarrera Íñigo, Pilar; Striano Corrochano, Araceli; Tejero Toledano, Ignacio; Toboso Sánchez, María Pilar; Torrecuadrada García-Lozano, María Soledad; Torrego Salcedo, Esperanza; Torres López, Sara; Unceta Gómez, Luis; Valcárcel Rivera, Carmen; Vara Miranda, María Jesús; Verano Liaño, Rodrigo; Viñas Apaolaza, Ana Isabel.

COMITÉ CIENTÍFICO

Nombre y Apellidos del	Institución a la que	Puesto o cargo en su	
miembro del CAC	pertenece	institución	
Añón Roig, Mª José Universidad de Valencia	Universidad de Valencia	Catedrática de Filosofía del	
	Offiversidad de Valericia	Derecho	
Duran de las Heras, María			
Ángeles	CSIC	Catedrática de Sociología	
Guerra Palmero, Mª José	Universidad de La Laguna	Catedrática de Filosofía	
	CSIC (instituto de Ciencia de		
López Sancho, Pilar	Materiales)	Profesora Investigación	
Lorente Acosta, Miguel Universidad de Granada	Profesor Titular de Medicina		
Lorente Acosta, Miguel	Offiversidad de Graffada	Legal	
Marina Sáez, Rosa María	Universidad de Zaragoza	Catedrática de Filología Latina	
Morant Deusa, Isabel Universidad de Valencia	Universidad de Valencia	Catedrática de Historia	
	Moderna		
Salazar Banítaz, Ostavia	Universidad de Córdoba	Profesor Titular de Derecho	
Salazar Benítez, Octavio Universidad de Córdoba		Constitucional	

II. INVESTIGACIÓN

2.1. Proyectos de investigación

- Carmen Fernández Montraveta: "Women's empowerment for leadership in higher education and research (We4Lead). ERASMUS-EDU-2022-CBHE.
- Pilar Folguera Crespo (coord. en IUEM): Proyecto Europeo Erasmus+. WOMEN'S LEGACY: a Project for the cultural and educational change (023-1-ES01-KA220SCH-00154768) 2023-2025

2.2. Cátedra UNESCO / RED UNITWIN en "POLÍTICAS DE GÉNERO E IGUALDAD ENTRE MUJERES Y HOMBRES".

La renovación de la Cátedra, establecida en 2009, se aprobó el 8 de marzo de 2023 y hasta el 31 de diciembre de 2026. La dirigen Mª Ángeles Espinosa (Fac. Psicología) y Cristina Sánchez (Fac. Derecho).

2.3. Estancias de investigación

- Dr. Mohamed Shokry, Doctorando de la Universidad de Salento y Juez de Familia egipcio, 15 de abril a 30 de mayo de 2024.
- Ana Monserrat Almaraz Arriaga, de la Universidad Nacional Autónoma de México, estudiante de la licenciatura de Relaciones Internacionales en la Facultad de Ciencias Políticas y Sociales, desde el día 17 de junio al día 30 de julio de 2024.
- Lenin Monstserrat Ramos Ojeda, Abogada por la Universidad Nacional Autónoma de México, 9 de septiembre de 2024 al 17 de enero de 2025.

2.4. Premio Ángeles Durán de Innovación Científica en el Estudio de las Mujeres y del Género y Premio Pilar Folguera a la mejor tesis doctoral de feminismo y estudios de género.

Las obras premiadas en la ceremonia de clausura de las XXV Jornadas del IUEM los días 22 y 23 de mayo de 2024 fueron:

- Premio "Ángeles Durán" a la mejor monografía publicada en los dos años anteriores:
 MeToo: La Ola de las Multitudes Conectadas Feministas, de Guiomar Rovira.
- Premio "Pilar Folguera" a la mejor tesis doctoral inédita defendida en los dos últimos años: Vivir siendo gordas, de Nina Navajas-Pertegás.

III. ACTIVIDADES

3.1. Cursos, Jornadas, Conferencias y Seminarios

- **Seminario** del Proyecto de Innovación Docente "Herramientas para integrar un enfoque de género e interseccionalidad en la docencia en la UAM", 22 de enero de 2024.
- **Taller** "Masculinidades, cuidados de la salud y violencias machitas: una mirada intergeneracional en el contexto español", 19 de febrero de 2024.
- **Jornadas 8M IUEM** Celebradas el 7 de marzo de 2024 bajo el título "Mujeres en las guerras: Víctimas, sostenedoras de vida, constructoras de paz"
- Otras actividades 8M vinculadas al IUEM:
 - Conferencia "El muro de Helena & Andrómaca", 8 de marzo de 2024.

- Conferencias:

- Conferencia de Meryeme Boumahdi del Programa learn mujeres por África (UCM),
 "Mujeres africanas. Agentes de cambio en la lucha por la igualdad", 20 de febrero de 2024.
- Conferencia de Khadija Amin, periodista y refugiada política de Afganistán, "Testimonio de la lucha de las mujeres afganas por sus derechos", 21 de febrero de 2024.
- Conferencia "La evolución de las demandas feministas en el Mediterráneo. Los casos de Palestina, España, Egipto y Turquía", 5 de junio de 2024.

Seminarios:

- Seminario "Calidad del empleo y transformación digital: una mirada feminista. Un estudio por CCAA en el período 2008-2022", bajo el Proyecto de Investigación 'Transformación en la calidad del empleo de mujeres y hombres ante la digitalización en el marco de los ODS' dirigido por Laura Pérez Ortiz, 19 de marzo de 2024.
- Seminario "Perspectives on Women's Rights in Islamic Societis (Egypt)", a cargo de Mohamed Shokry, 28 de mayo de 2024.
- Seminario "Emoción y dolor femenino en lamentos paradigmáticos euripideos", a cargo de Elsa Rodríguez Cidre, 28 de noviembre de 2024.
- Presentación del libro Violencias políticas contra las mujeres: imaginarios y espacios, por Pilar Toboso, Rosario López Gregoris y Andrea Pagés, Rocío Martínez López y Sara Palermo, 4 de abril de 2024.
 - Firma del libro en la Caseta de UAM Ediciones de la Feria del Libro de Madrid, 31 de mayo de 2024.
- **Presentación del libro** *Mujer y violencia en el teatro antiguo*, por Irene Mañas, Begoña Ortega Villaro, Luis Unceta Gómez y Rosario López Gregoris, 3 de octubre de 2024.

- XXV Jornadas de Investigación Interdisciplinar, "Salud mental y género", 22 y 23 de mayo de 2024:
 - Entrega de premios de la I Edición Premio Pilar Folguera y de la XI Edición
 Premio Ángeles Durán
- **I Congreso Nacional** "Problemáticas contemporáneas de la espacialidad: nuevas perspectivas desde las epistemologías críticas", 13 y 14 de junio de 2024.
- Curso de formación sobre derechos humanos y enfoque de género, organizado por el Instituto Iberoamericano de Formación y el Aprendizaje para la Cooperación, de la Organización de Estados Iberoamericanos (OEI) y la Cátedra UNESCO UnitWin en "Políticas de Género e Igualdad de Derechos entre Mujeres y Hombres", de la Universidad Autónoma de Madrid (UAM), adscrita al IUEM y dirigida por Cristina Sánchez Muñoz y María Ángeles Espinosa Bayal, 17 de septiembre de 2024.
- Convocatoria de elecciones a la Dirección del IUEM, 9 de septiembre de 2024.
- Conferencia inaugural de la XIX edición del Máster en Estudios Interdisciplinares de Género: "Género e interseccionalidad. Claves feministas novedosas para analizar el mundo global contemporáneo", Itziar Ruiz-Giménez, Directora de la Unidad de Igualdad de la UAM, 23 de septiembre de 2024.

- Coloquios:

- XXII Coloquio Internacional de la AEIHM, "El giro feminista en el estudio de las fuentes visuales", 23, 24 y 25 de octubre de 2024.
- Coloquio "Voces y territorios: Mujeres, complejidad y acceso a la tierra", por Lenin Montserrat Ramos Ojeda, 2 de diciembre de 2024.
- Lectura de tesis dentro del Programa de Doctorado en Estudios Interdisciplinares de Género, La invisibilidad de la masculinidad en los videojuegos mainstream, por David Santos Velado, 15 de noviembre de 2024.

3.2. Actividades realizadas en el marco de la Cátedra UNESCO / RED UNITWIN en "Políticas de género e igualdad entre mujeres y hombres" (IUEM-UAM)

En 2024 se han llevado a cabo las siguientes actividades dentro del marco de la Cátedra UNESCO:

- Participación de Cristina Sánchez como Chair de la sesión del Congreso Mundial de Filosofía celebrado en Roma (1-8 de agosto de 2024) organizado por la Federation International of Philosophical Societies (FISP): "Women Philosophers in Academia: Achievements, Obstacles and Challenge".
- Conferencia de Cristina Sánchez en el Curso de la UIMP: Mujeres y conflictos internacionales: La perspectiva de género en la gestión y resolución de conflictos. 24-26 de junio de 2024
- Participación de la Cátedra, en el curso *Reimaginar la educación para lograr los Objetivos de Desarrollo Sostenible (Agenda 2030)*. Título propio de la UAM y

UNICEF España. Organizado y Desarrollado por el Instituto Universitario de Necesidades y Derechos de la Infancia y la Adolescencia (IUNDIA), y financiado por la Agencia Española de Cooperación Internacional al Desarrollo. Directora del curso: Mª Ángeles Espinosa.

- Intervención de María Ángeles Espinosa en el IX Congreso Estatal de Convivencia Escolar, organizado por el Ministerio de Educación, Formación Profesional y Deportes, celebrado en Toledo del 24-25 de octubre de 2024: "Tercer sector y convivencia escolar".
- Comunicación en el Congreso Educar en Valores, Construir Ciudadanías de María Ángeles Espinosa con "Infancia, Derechos y Ciudadanía". UNED-Universidad de Castilla La Mancha. Toledo 28-29 de Octubre de 2024.
- Curso de capacitación a profesionales (3 meses). "Derechos Humanos de las mujeres y enfoque de género en los cuidados, violencias y construcción de paz" (17/09/2024-10/12/2024). Directoras del curso: Mª Ángeles Espinosa y Cristina Sánchez https://aula-virtual.oei.int/enrol/index.php?id=211#tab-673dbe7b434760

IV. DOCENCIA

4.1. Máster Oficial de Posgrado en Estudios Interdisciplinares de Género.

La Decimonovena Edición del *Máster Universitario en Estudios Interdisciplinares de Género del IUEM* - Curso académico 2024/2025 fue inaugurada el día 23 de septiembre de 2024 (cf. 2.1.).

De carácter oficial y modalidad presencial, en esta edición el Máster cuenta con una acreditación de 60 ECTS. Durante el curso académico 2023-2024 se matricularon un total de 31 estudiantes, mientras que en el actual 2024-2025 son 40; su duración es de 1 curso académico impartido en el Instituto Universitario de Estudios de la Mujer, Facultad de Económicas, E-6-bajo; estableciéndose asimismo un plan de estudios que cuenta con el cursado de Materias obligatorias (20 ECTS); Materias optativas (24 ECTS), Prácticas externas desarrolladas mediante convenio con diversas entidades (10 ECTS) y Trabajo final de Máster (6 ECTS).

Durante el curso 2024-2025 el Máster cuenta con 2 estudiantes becadas por la Fundación Carolina (https://www.fundacioncarolina.es/formacion/postgrado/).

El equipo directivo está formado por:

- Coordinadoras: Laura Pérez Ortiz, Facultad de Económicas y Empresariales, y Mª
 Jesús Vitón, Facultad de Formación de Profesorado y Educación.
- Comisión Académica: Yolanda Guerrero, Mª Ángeles Espinosa Bayal, Cristina Sánchez Muñoz, Marian Martínez, Amparo Moreno y Carmen Fdez-Montraveta.

- Coordinadora del *Practicum*: Raquel Escutia Romero.
- Gestión Administrativa: Alberto Lanchas.

Prácticum. Durante el curso 2023-2024 el Máster colaboró con las siguientes entidades de prácticas:

- AIETI, Red Latinas
- Amnistía Internacional
- ANAR
- Asociación Otro Tiempo
- Ayuntamiento de Alcobendas (Casa de la Mujer)
- Ayuntamiento de Getafe (Casa de la Mujer)
- Círculo de Bellas Artes
- Clásicas y Modernas
- COGAM
- Cruz Roja
- Delfo
- Club de Baloncesto Estudiantes
- Fundación 1 de Mayo CCOO
- Fundación Abogacía
- Fundación Educación y Desarrollo
- Fundación Mozambique
- Fundación de Mujeres Progresistas de Alcalá "Francisca de Pedraza"
- Fundación Mujeres
- Fundación Mujeres por África
- Fundación Plan Internacional
- Fundación Siglo 22
- Médicos del Mundo
- Mercasa
- Mujeres en las Artes Visuales
- Pandora Mirabilia
- Policía Nacional, Área de Derechos Humanos e Igualdad
- Prolibertas
- Trabe (Espacios de Igualdad)
- Unidad de Igualdad de Género (UAM)
- Women's Link

4.2 Doctorado

El Programa de Doctorado Interuniversitario en Estudios Interdisciplinares de Género cuenta en 2024 con 28 personas matriculadas.

Tesis defendidas

- Elvira Vague Cardona: "De la teoría a la práctica: principales factores de riesgo en el perfil del agresor contra la mujer desde el modelo biopsicosocial. Una revisión sistemática y un estudio empírico". Octubre 2024.
- David Santos Velado: "La invisibilidad de la masculinidad en los videojuegos mainstream". Noviembre de 2024.

Actividades organizadas

- Curso de doctorado de carácter transversal, "Investigar en género: metodología y fuentes", 7-10 de abril de 2024.
- IX Seminario predoctoral: 4 y 5 de junio de 2024.

4.3. Asignatura Transversal de Género

En el curso 2024-2025, y a pesar que desde el curso 2023-2024 y por iniciativa del Rectorado se sustituía por dos nuevas transversales de 3 ECTS cada una, se ha vuelto a impartir la asignatura transversal de 6 créditos ECTS "La igualdad de género en la sociedad contemporánea", coordinada por David Ramiro Cortijo durante el primer cuatrimestre, con un número de 14 matriculados.

4.4. Asignatura del Grado en Estudios Internacionales "La dimensión de género en el sistema internacional"

Asignatura optativa (4º curso) del Grado en Estudios Internacionales (Mención en Cooperación Internacional), código 19175, 6 ECTS, primer cuatrimestre.

Coordinadoras: María Pilar Toboso Sánchez y Ángela Pérez del Puerto.

Docentes: Pilar Folguera Crespo, Cristina Sánchez Muñoz, Ángela Pérez del Puerto e Itziar Ruiz-Giménez.

El principal objetivo de este curso es el de familiarizar a los estudiantes con los conceptos y herramientas útiles para afrontar el estudio del sistema internacional desde una perspectiva de género.

4.5. Proyecto de Innovación Docente

En 2024 se concede al IUEM, en colaboración con la Unidad de Igualad, un proyecto-IMPLANTA de innovación docente, dentro del que se han diseñado dos cursos de formación docente:

- Coeducar en igualdad y diversidad (0,5 ECTS) que se impartirá los días 2 y 3 de abril de 2025.
- Integrar género e interseccionalidad en la docencia (1 ECTS) que se impartirá los días 6, 7, 13 y 14 de mayo.

V. BIBLIOTECA

Durante el año 2024 se han adquirido 10 títulos nuevos para la BIUEM por un valor de 355,83 euros.

VI. CONVENIOS, CONTRATOS Y SUBVENCIONES

El Instituto de la Mujer y para la Igualdad de Oportunidades (IMIO) ha concedido al IUEM subvenciones en 2024 para las siguientes iniciativas:

- Programas de Posgrado:
 - o Máster en Estudios Interdisciplinares de Género. cf. 4.1.
- Actividades:
 - Congreso Internacional "La evaluación del impacto de las políticas públicas sobre la brecha de género: una aproximación colaborativa". Responsable: Carmen Fernández Montrayeta.

VII. BECAS

Ha continuado como personal contratado la doctoranda Patricia Lara Folch. Se han incorporado como FPI-UAM Diana Ochoa y como FPI-CAM Ámbar Carralero.

Durante el curso 2024-2025 el Máster cuenta con 2 estudiantes becadas por la Fundación Carolina (https://www.fundacioncarolina.es/formacion/postgrado/).

VIII. PUBLICACIONES

8.1. Journal of Feminist, Gender and Women Studies

En 2024 se han publicado dos números de la revista del IUEM, el *Journal of Feminism, Gender and Women Studies (JFGWS*).

- No 16 (2024). DOI: https://doi.org/10.15366/10.15366/jfgws2024.16
- No 17 (2024). DOI: https://doi.org/10.15366/jfgws2024.17

El Journal of Feminist, Gender and Women Studies es una revista internacional e interdisciplinar editada y publicada en el portal de revistas por el Instituto Universitario de Estudios de la Mujer (IUEM) de la UAM que se edita en abierto en Open Journal Systems (OJS). Puede ser consultada en el siguiente enlace: https://revistas.uam.es/revIUEM.



El equipo editorial de la Revista JFGWS está constituido y conformado por:

• Editoras:

- Florencia Peyrou Tubert, Facultad de Filosofía y Letras, UAM.
- Andrea Pagès Poyatos, Facultad de Filosofía y Letras, UAM.

• Comité Editorial:

- Cristina García Sainz, Facultad de Ciencias Económicas y Empresariales, UAM
- Amparo Moreno Hernández , Facultad de Psicología, UAM
- Rosario López Gregoris, Facultad de Filosofía y Letras, UAM
- Pilar Toboso Sánchez, Facultad de Filosofía y Letras, UAM
- Esther Rebato Ochoa, Facultad de Biología, UPV
- Encarna Bodelón González, Facultad de Derecho, UAB
- Olivia Tena Guerrero, Facultad de Ciencias Políticas y Sociales, UNAM
- Belén Galletero Campos, UCLM

• Comité Científico:

- Mª Ángeles Espinosa Bayal, Facultad de Psicología, UAM
- Carmen Fernández Montraveta Facultad de Psicología, UAM
- Alfonso Ruíz Miguel, Facultad de Derecho, UAM
- Virginia Maquieira D'Angelo, Facultad de Filosofía y Letras, UAM
- Gerardo Meil Landwerlin, Facultad de Ciencias Económicas y Empresariales, UAM
- Violeta Demonte Barreriro, Facultad de Filosofía y Letras, UAM
- Luis Enrique Alonso Benito, Facultad de Ciencias Económicas y Empresariales, UAM
- Pilar Folguera Crespo, Facultad de Filosofía y Letras, UAM
- Elena Beltrán Pedreira, Facultad de Derecho, UAM
- Marta González González, Facultad de Filosofía y Letras, UMA
- Ana de Miguel Álvarez, Facultad de Ciencias Jurídicas y Sociales, URJC
- Carme Valls Llobet, Facultad de Medicina, UB
- Isabel Morant Deusa, Facultad de Geografía e Historia, UV
- Mercedes Yusta Rodríguez, Université Paris VIII
- Pura Fernández Rodríguez, Instituto de Lengua, Literatura y Antropología, CSIC
- Pilar Somacarrera Íñigo, Facultad de Filosofía y Letras, UAM
- Sandra Maß, Ruhr-Universität Bochum
- Manuela Martini, Université Lumière Lyon 2
- Henriette Partzsch, University of Glasgow

8.2. Colección MUsas en UAM-Ediciones

Creada en 2023, la Colección MUsas del IUEM en UAM Ediciones está dirigida por Rosario López Gregoris. En 2024 se ha publicado:

- Edad, género y academia. Mujeres en la Universidad, editado por Helena González Vaquerizo, Diana Ochoa Díaz y Laura Pérez Ortiz. ISBN 978-84-8344-959-2 y el DOI https://doi.org/10.15366/9788483449592
- *Vivir siendo gordas,* Nina Navajas-Pertegás (Premio Pilar Folguera 2024). En evaluación.

8.3. Publicaciones de las investigadoras del IUEM

ZOA ALONSO FERNÁNDEZ

 ALONSO FERNÁNDEZ, Zoa (2024). "'That's Greek to Me': Disco Life, Game Shows and Queer Intimacies in Richard Move's The Show (Achilles Heels)", en J. Harrisson, M. Lindner y L. Unceta Gómez (eds.), Playful Classics. Classical Receptions as a Creative Process. Londres: Bloomsbury, pp. 126-140

- ALONSO FERNÁNDEZ, Zoa (2024). "Mítica Gata Cattana: rap, poesía, feminismo y recepción clásica", en C. Salcedo y L. Unceta Gómez (eds.), Clasicismo e identidades contemporáneas. Recepciones clásicas en la cultura de masas. Madrid: Catarata, pp. 51-78
- ALONSO FERNÁNDEZ, Zoa y OLSEN, S., eds. (2024). *Imprints of Dance in Ancient Greece and Rome*, UAM Ediciones.

SILVINA ÁLVAREZ MEDINA

- ÁLVAREZ MEDINA, Silvina (2024). "Rethinking (Eco)Feminist Constitutionalism", en *Athena. Critical Inquiries in Law, Philosophy and Globalization*, vol 4, n. 2 (2024), pp. 1-27.
- ÁLVAREZ MEDINA, Silvina (2024). "La protección constitucional de los derechos de las mujeres", en Fernanda García (editora), Mujer(es) en plural. Mujeres y feminismos en la democracia chilena, Faro UDD y Tajamar Editores, Las Condes, Santiago, Chile, pp. 95-144.

SANDRA BLASCO

- BLASCO, Sandra (2024). Dossier "Feminidades hegemónicas y disidentes en la Dictadura de Franco". Sandra Blasco e Isabel Escobedo (coords.) y artículo en el dossier "La participación del catolicismo de base en el movimiento feminista durante el tardofranquismo y la transición en España (1965-1980)", Hispania Sacra, 76 (153), pp. 1179. DOI: 10.3989/hs.2024.1179
- BLASCO, Sandra (2024). "El Comité Mundial de Mujeres contra la Guerra y el Fascismo y sus relaciones con España", Historia y Política, 51, pp. 277-303. DOI: https://doi.org/10.1080/09612025.2022.2100568
 j!!D9dNQwwGXtA!QbndskfQ1kDtzcOBN9BWg5c2w00PTfond V7M-fycuhOG9gFu7dLtzGVEljL5LypuiWP6c8iUVx7oYh5plrHKQ\$
- BLASCO, Sandra (2024). "Interview with Lena M. Meari: (Palestinian researcher at Birzeit University)", Filanderas: Revista Interdisciplinar de Estudios Feministas, 9, pp. 91-102.
- BLASCO, Sandra; LARA, Laura (2024). "Los intentos de internacionalización del feminismo español en el primer tercio del siglo XX: las relaciones de las mujeres españolas con la IWSA, el ICW y la WILPF", Journal of Feminist, Gender and Women Studies, 16, pp. 30-47.

MARÍA DE LA CRUZ DE CARLOS VARONA

- DE CARLOS VARONA, María Cruz (2024). "Representando a la reina. La imagen de las Habsburgo españolas en su contexto europeo". Libros de la Corte, nº 28, pp.269-27
- Publicación de "El Escorial en femenino". Coordinado por María Cruz de Carlos Varona y Almudena Pérez de Tudela. Contiene textos de ambas y de Marina Sánchez Montero. Edición bilingüe (castellano-inglés) accesible en abierto aquí: https://agenart.org/el-escorial-en-femenino/

ISABEL CRISTINA DIEZ MENGUEZ

- Díez Ménguez, Isabel Cristina. Bibliografía en torno a la canonización de Santa Teresa de Jesús (1622), en Borrego Gutiérrez, Esther y Carlos Mata Induráin (eds.), Teresa de Jesús y su legado: santidad y escritura. 400 años de su canonización, Madrid-Frankfurt: Iberoamericana-Velvuert, 2024, pp. 165-259. ISBN: 978-84-9192-415-9.
- DíEZ MÉNGUEZ, Isabel Cristina y Juana Coronada GÓMEZ GONZÁLEZ. Prosa en el Carmelo de Valladolid: vida y obra de la madre Cecilia del Nacimiento, en *Hipogrifo: Revista de literatura y cultura del Siglo de Oro*, n. 12, vol. 1, 2024, pp. 559-580. ISSN: 2328-1308.
- Díez Ménguez, Isabel Cristina y Juana Coronada Gómez González. Escritos en verso de la madre Cecilia del Nacimiento (O.C.D.): estudio bibliográfico y literario, en Monte Carmelo: Revista de Estudios Carmelitanos, Burgos, vol. 132, 2024, n. 1, pp. 7-77. ISSN: 0544-9073.
- Díez Ménguez, Isabel Cristina. Escritos en verso de la madre María de San Alberto,
 O.C.D.: estudio bibliográfico y literario, en *Monte Carmelo: Revista de Estudios Carmelitanos*, Burgos, vol. 132, 2024, n. 2, pp. 297-379. ISSN: 0544-9073.
- Díez Ménguez, Isabel Cristina. "Las intelectuales españolas y Rubén Darío vistas a través de la correspondencia conservada en el Archivo Rubén Darío de la Universidad Complutense de Madrid", en CHUY. Revista de estudios literarios latinoamericanos. UNTREF | Universidad Nacional de Tres de Febrero, Monográfico Número 16: "Rubén Darío: el archivo, lo efímero y la vida", María Rosa Olivera-Williams (coord.), Argentina, Ciudad Autónoma de Buenos Aires, vol. 11, n. 16, julio 2024, pp. 122-164. ISSN: 2422-5932 Disponible en: https://revistas.untref.edu.ar/index.php/chuy/issue/view/121

ELENA DUCE PASTOR

- DUCE PASTOR, Elena (2024). "Matizaciones en torno al papel de la religión como educadora de mujeres de cara al matrimonio en Atenas". En Domínguez Monedero, Adolfo, Sánchez Medina, Esther y García Cardiel, Jorge (eds.) Las elites recuerdan: memoria y religión en la Antigüedad, Madrid: ediciones UAM, pp. 103-120.
- DUCE PASTOR, Elena (2024). "Don't call me by my name: respect and invisibility in women's names in Athens" en Anamarija Kurilić (U. Zadar), Eugenio Rallo (U. St Andrews) and Cristina de la Escosura (U. Zaragoza) (ed.) Name and identity. New Approaches to Ancient Anthroponomy. Oxford, BAR, pp. 21-30.
- DUCE PASTOR, Elena (2024). "Buscando fenicias entre la invisibilidad: Una propuesta metodológica desde los estudios de género" en Amaral, Fabiana, Bantim de Assumpçao, Luis Filipe y Monsores Ribeiro, Márcia Sena Barbosa (eds.) Arte, História e educaçao, reflexoes sob una ótica decolonial, Vassouras, Univassouras, pp. 31-60
- DUCE PASTOR, Elena (2024). "La instrumentalización de las relaciones sexuales y afectivas por la política en la Grecia antigua: una propuesta" en Revista Argentina de Ciencia Política | Vol. 1 | Núm. 33 | pp. 441-465.

- DUCE PASTOR, Elena (2024). "Cuidando de las esposas e hijas: las leyes protectoras de las mujeres en la Atenas Clásica" en García Sánchez, Manel y Sancho Rocher, Laura (Eds.) *Democracias, ley e instituciones (antiguas y modernas)*. Madrid: Guillermo Escobar pp. 35-58.
- DUCE PASTOR, Elena (2024). "La antigua costumbre griega: revisitando la violación masiva en la fundación de Mileto (Hdto. 1. 1. 146)" en Fernández Prieto, Aida y Iriarte Asarta, Unai (eds.) (In)visibilidad, vulnerabilidad y agencia. Visiones de las mujeres en la Antigua Grecia, Sevilla: Estudios helénicos, pp. 29-48.

Divulgación:

DUCE PASTOR, Elena (2024). "Los antiguos atenienses 'honraban' a las mujeres no diciendo su nombre en público", *The Conversation* (ISSN 2201-5639) https://theconversation.com/los-antiguos-atenienses-honraban-a-las-mujeres-no-diciendo-su-nombre-en-publico-226082

ELISA GARRIDO MORENO

- GARRIDO, Elisa (2024): Blanca Catalán de Ocón. La primera botánica española, Madrid: Sicomoro-CSIC.
- GARRIDO, Elisa (2024) «Conflictos entre arte, ciencia y autoridad. El efecto Matilda en la cultura visual», *Investigaciones Feministas*, 13 (2), 601-611

HELENA GONZÁLEZ VAQUERIZO

- GONZALEZ VAQUERIZO, Helena (2024). *La Grecia que duele. Poesía griega de la crisis*. Madrid: Los Libros de la Catarata.
- GONZALEZ VAQUERIZO, Helena; Pérez Ortiz, Laura y Ochoa Díaz, Diana (eds.) (2024). Edad, género y academia. Estudios, reflexiones y experiencias de las mujeres en la Universidad. Madrid: UAM-Ediciones, Colección MUsas.

IRENE LEBRUSÁN MURILLO

- LEBRUSÁN MURILLO, Irene (2024). "Soledad y espacio: la soledad impuesta y la arquitectura de la soledad". En: Lara Pérez, E. y Martín María, N. (coords.) Soledad(es). Estudio de un fenómeno global. Pirámide. ISBN: 978-84-368-5030-7
- LEBRUSÁN MURILLO, Irene (2024). "Acciones comunitarias en la búsqueda de un modelo para mejorar la calidad de vida de las personas mayores: Zamora o los lugares donde nunca pasa nada". Journal of regional research. https://investigacionesregionales.org/es/article/la-dimension-comunitaria-en-la-mejora-de-la-calidad-de-vida-de-las-personas-mayores-zamora-o-los-lugares-donde-nunca-pasa-nada/
- LEBRUSÁN MURILLO, Irene (2024). "Desigualdad, género y vejez: la pobreza oculta de las señoras mayores". En: León, B., Carbonell, J. y Soria, J. (eds.) *La desigualdad en España*. Madrid: Ediciones Lengua de Trapo. ISBN: 978-84-8381-294-5
- LEBRUSÁN MURILLO, Irene (2024). "La pobreza en la infancia y su relación con la vivienda en España", Revista Española de Desarrollo y Cooperación (REDC), 51(1), pp.

GERARDO A. MEIL LANDWERLIN

 Meil, G. (2024), "Los permisos parentales como recurso para la conciliación de la vida familiar y laboral" en L. Ayuso Sánchez y José Manuel García Moreno (Eds.), Políticas familiares en España ante los nuevos retos del sistema del bienestar, Sevilla: Junta de Andalucía, Centro de Estudios Andaluces, pp. 179-199.

ROSARIO LÓPEZ GREGORIS

 LÓPEZ GREGORIS, Rosario (2024). "El fantasma de Helena en Noli me tangere de Andrea Camilleri. El uso del mito clásico para la creación de una novela policíaca". International Journal Classical Tradition (2024), pp. 460-478. https://doi.org/10.1007/s12138-024-00673-1.

MARTA NOGUEROLES JOVE

• NOGUEROLES JOVÉ, Marta (2024). "El espiritismo filosófico en la España del siglo XIX". *Pensamiento. Revista De Investigación E Información Filosófica, 80*(307), 67–85. https://doi.org/10.14422/pen.v80.i307.y2024.003

SARA PALERMO

- PALERMO, Sara (2024). "Tras las huellas de Safo: idas y venidas de las redes sociales a Lesbos", en L. Unceta Gómez & C. Salcedo González (eds.), Clasicismo e identidades contemporáneas. Recepciones clásicas en la cultura de masas (pp. 242-264), Madrid, Los libros de la Catarata / Universidad de Las Palmas de Gran Canarias. ISBN: 978-84-1067-061-7.
- PALERMO, Sara (2024). "Hybridity and Alienation. Women's Narrative in Ana Castillo's So Far from God", en A. F. Prata & R. Verano (eds.), Medea's Long Shadow in Postcolonial Contexts (pp. 153-166), London: Routledge. Classics and the Postcolonial. ISBN: 9781032261119.

MARÍA DOLORES PÉREZ BRAVO

 PÉREZ BRAVO, María Dolores (2024). "Mujeres pioneras en Psicología y Educación: Visibilizando el papel de las mujeres en el ámbito de la psicología educativa". Didácticas Específicas 31, pp. 30-45

CARMEN CECILIA PIÑERO GIL

- "Mi genia sonora: Marisa Manchado y su libro ¡Mis queridas genias! Compositoras que me acompañan e inspiran". En ITAMAR. Revista de investigación musical:

territorios para el arte, nº10, 2024. ISSN:2386-8260,ISSN:1889-1713. Universitat de València, págs. 336-338.

CONSUELO PRADO MARTINEZ

 Calderón A, Alaminos-Torres A, Pedrero R, Prado C, Martínez JR, Villarino A, López-Ejeda N & Marrodán MD. 2023. Genetic risk score for common obesity and anthropometry in Spanish schoolchildren. *Endocrinología, Diabetes y Nutrición* (English ed.), 70: 107-114. Science Citation Index Expanded (SCIE). DOI: 10.1016/j.endinu.2022.09.007

LOURDES PRADOS TORREIRA

- PRADOS TORREIRA, Lourdes (2024). "It's a long way!". Gender perspective in Archaeological Museums" en Ana Cristina Martins y Nona Palincas (Eds): Gender and Change in Archaeology. European Studies on the Impact of Gender Research on Archaeology and Wider Society. Ed. Springer Nature: 325-342
- PRADOS TORREIRA, Lourdes y COMINO COMINO, A. (2024). "Algunas reflexiones sobre el significado simbólico de las conchas marinas en santuarios ibéricos" en C. Rísquez Cuenca; C. Rueda Galán; M. Molinos Molinos; J.P. Bellón Ruiz y F. Hornos Mata (Coords): Arturo C. Ruiz Rodríguez y la arqueología ibera en Jaén. Homenaje a 50 años de trayectoria Universidad de Jaén. Vol II: 181-188
- PRADOS TORREIRA, Lourdes (2024). "Museos arqueológicos inclusivos. Hay que seguir avanzando: propuestas y herramientas desde una óptica feminista" en Begoña Soler Mayor y Paula Jardón Giner (editoras): *Innovando en los discursos, avanzando* en la investigación. V Jornadas pastwomen. Museu de Prehistòria de València: 7-16.

DAVID RAMIRO CORTIJO

- Silva-Fernández, C. S., de la Calle, M., Suta, M. A., Arribas, S. M., Garrosa, E., & Ramiro-Cortijo, D. (2024). Psychometric Evaluation of Women's Knowledge of Healthcare Rights and Perception of Resource Scarcity during Maternity. Healthcare (Basel, Switzerland), 12(20), 2045. https://doi.org/10.3390/healthcare12202045
- Silva-Fernández, C. S., de la Calle, M., Camacho, P. A., Arribas, S. M., Garrosa, E., & Ramiro-Cortijo, D. (2024). Psychometric Reliability to Assess the Perception of Women's Fulfillment of Maternity Rights. European journal of investigation in health, psychology and education, 14(8), 2248–2261. https://doi.org/10.3390/ejihpe14080150
- de la Calle, M., Bartha, J. L., Martin Mens, A., Arribas, S. M., & Ramiro-Cortijo, D. (2024). Assessment of Sleep Quality in Spanish Twin Pregnancy: An Observational Single-Center Study. Twin research and human genetics: the official journal of the International Society for Twin Studies, 27(2), 97–104. https://doi.org/10.1017/thg.2024.13

MARGARITA EVA RODRIGUEZ GARCIA, PILAR PEREZ CANTO Y ESPERANZA MO ROMERO

- Monográfico de la Revista Complutense de Historia de América, Vol. 50 Núm. 2
 (2024): Dossier: Género, cultura marítima y la creación del mundo moderno.
- Rodríguez García M. E., Mó Romero E. y Pérez Cantó P. (2024). Género, cultura marítima y la creación del mundo moderno. Revista Complutense de Historia de América, 50(2), 351-354. https://doi.org/10.5209/rcha.98772

MANUELA ROMO SANTOS

• ROMO, Manuela (2024). "Obstacles to Women's Creative Contributions to Culture". US-China Education Review. Volume 14, Number 4, April 2024. 265-270

JUANA RUILOBA NUÑEZ

Ruiloba-Núñez JM & Goenaga Ruiz de Zuazu M (2024). Digital political communication through a gender lens: discourses, themes, and inclusive language. A case study of two gender-balanced elections in Andalusia: 2018 and 2022. Frontiers in Political Science,v. 6, https://doi.org/10.3389/fpos.2024.1457020

ARACELI STRIANO

Striano, Araceli (2024). "Mirrina, una sacerdotisa ateniense muy especial", pp. 53-71. Quince inscripciones que no deberías perderte (A. Striano & I. Velázquez ed.), Madrid 2024, Guillermo Escolar ediciones.

LUIS UNCETA GÓMEZ

UNCETA GOMEZ, Luis (2024). «Fascismos, feminismos y amores románticos: el papel del referente clásico en la construcción de identidades contemporáneas», en Luis Unceta Gómez y Cristina Salcedo González (eds.), Clasicismo e identidades contemporáneas. Recepciones clásicas y cultura de masas, Madrid, Los Libros de la Catarata/ULPGC Servicio de Publicaciones, 2024, pp. 13-30. [ISBN. 978-84-1067-061-7]

BEATRIZ VIZUETE

Vizuete, B., García-Llorente, M., Pérez-Ramírez, I., & Oteros-Rozas, E. (2024).
 Gender equity as a key element for agroecological transitions: Neo-rural women as managers of agroecological initiatives. *People and Nature*. https://doi.org/10.1002/pan3.10761

IX. INFORME ECONÓMICO A 31 DE DICIEMBRE DE 2024

CUENTA GENERAL	
INGRESOS	
Vicerrectorado de Investigación UAM	4.100,00
Facultad de Filosofía para Postgrado UAM	7.045,00
Actividades culturales XXV JORNADAS IUEM (Filosofía)	425,00
Biblioteca de Humanidades UAM	358,71
Otros ingresos. Subvenciones:	1
Subvenciones del Instituto de la Mujer	
Ayudas Máster en Estudios Interdisciplinares de Género	10.000,00
Total ingresos	21.928,71
GASTOS	
Colaboradores externos (cargo a subvención del Vicerrectorado de Investigación)	200,00
Gastos de Proyectos (cargo a subvención del Vicerrectorado de Investigación)	
Ayudas estudios alumnos Máster en Estudios Interdisciplinares de Género	9.000,00
Devolución ayudas estudios Máster en Estudios Interdisciplinares de Género	1.000,00
Pago a profesores externos (cargo a subvención de Filosofía para Postgrado)	4.615,70
MEIG BOLSA (cargo a subvención de Filosofía para Postgrado)	790,63
MEIG EVENTOS (cargo a subvención de Filosofía para Postgrado)	
MEIG SEMINARIOS DE INVESTIGACIÓN (cargo a subvención de Filosofía para Postgrado)	
Material fungible (cargo a subvencion del Vicerrectorado de Investigación)	911,61
Premio Angelés Durán (cargo a subvención del Vicerrectorado de Investigación)	1.500,00
Atenciones protocolarias (cargo a subvención del Vicerrectorado Investigación)	721,25
Servicio de Publicaciones Colección Musa (cargo a subvención del Vicerrectorado de Investigación)	500,00
Actividades culturales XXV JORNADAS IUEM(Cargo subvención Filosofía)	425,00
Compra de libros para la biblioteca del IUEM	358,71
Total gastos	20.022,90
Saldo cuenta general	1.905,81

Gastos con cargo a la cuenta de retenciones del IUEM	2.927,22
Saldo Cuenta Retenciones a 31/12	691,57
	691,57
Saldo final Instituto a 31/12	